

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年8月11日 星期一 农历七月初四 今日4版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7830期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

中央网信办等部门重拳整治网络直播短视频领域“色、丑、怪、假、俗、赌”乱象

记者7月30日从中央网信办获悉，今年4月以来，中央网信办会同相关部门开展为期三个月的“清朗·整治网络直播、短视频领域乱象”专项行动，集中整治“色、丑、怪、假、俗、赌”等违法违规内容呈现乱象，从严整治功能失范、“网红乱象”、打赏失度、违规营利、恶意营销等突出问题。专项行动期间，各直播、短视频平台积极开展自查自纠，针对问题全面深入整改，推动网络直播、短视频行业信息内容呈现面貌实现初步改观。

专项行动期间，抖音、淘宝、微信视频号等16家重点直播、短视频平台共处置违规直播

间56.3万个，清理违规短视频235.1万条，关闭违规用户账号12万个，处置处罚违规主播、短视频账号21.86万个，推动网络直播、短视频行业信息内容呈现面貌实现初步改观。

整治期间，各级网信部门根据网民举报、督导检查、网上巡查发现的线索，依法查处存在信息安全漏洞、问题整改不及时不彻底的网站平台134件次，予以行政处罚1200余万元。其中，对存在传播色情引流、低俗庸俗、暴力谩骂、诱导打赏等有害不良信息问题的快手、哔哩哔哩、虎牙等平台，依法予以约谈、限期整改。（下转第2版）

郭声琨主持召开中央政法委员会全体会议时强调

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以忠诚履职尽责的实际行动迎接党的二十大胜利召开

新华社北京电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨7月29日主持召开中央政法委员会全体会议，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班和中央政治局会议上的重要讲话精神，研究贯彻落实意见。

会议指出，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨

班上的重要讲话，深刻阐明关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题，极大鼓舞和动员全党全国各族人民在党中央坚强领导下，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，深刻领悟“两个确立”的

决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要强化政治担当，忠诚履职尽责，强化风险防范、保安全、护稳定、促发展措施，维护国家政治安全和社会大局稳定，以实际行动迎接党的二

十大胜利召开。

会议强调，要坚持稳中求进工作总基调，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，充分发挥政法机关职能作用，为高效统筹疫情防控和经济社会发展提供有力法治保障。要综合用好巡视成果，推动全面从严治党纵深发展。

赵克志、周强、张军出席。

省检察院举行听证员聘任仪式

六十名听证员「上岗」

河北法制报讯（记者 牛继芬 通讯员 王倩兰 陈聪）7月29日，省检察院举行听证员聘任仪式，聘请60名来自行政机关、企事业单位、高等院校、行业协会、基层单位等行业人士担任省检察院听证员。省检察院党组书记、检察长丁顺生向听证员颁发聘书并讲话。

丁顺生在讲话中代表省检察院党组对各位听证员表示欢迎，对大家长期以来对检察工作的关心、支持和帮助表示感谢。他强调，检察听证是以“程序正义”促“实体公正”的创新履职、以诉源治理促国家治理的能动履职，以公开促公正、以公正赢公信的自觉履职。全省检察机关要提高站位，深刻认识做好检察听证工作的重大意义，强化统筹协调，凝聚工作合力，推动我省检察听证工作再上新台阶。要进一步加强检察听证工作的组织领导，自觉、主动开展检察听证工作，持续深入推进各业务条线听证案件全覆盖，示范带动全省各级院、各业务条线全面开展检察听证工作。要严格规范听证程序，确保检察听证提质增效，落实普法责任，推动诉源治理，加大宣传力度，形成各职能部门协调配合、人民群众理解支持、听证员积极参与监督的良好局面。同时，希望听证员以对党和人民对检察工作高度负责的精神，切实履行监督职责，敢于发表听证意见，深入开展调查研究，积极建言献策，广泛宣传检察工作，推动国家法治建设。

“我很荣幸，同时又深感责任重大。我会尽快进入角色，坚守维护公平正义的初心，大胆、客观、公正地提出听证意见。”省人大代表、河北齐心律师事务所律师主任、河北省律协常务理事齐秀敏等人员作为听证员代表先后发言，表达了履职尽责的信心和决心。

省检察院党组成员、副检察长梁红继主持聘任仪式，党组成员、政治部主任任国强宣读聘任决定。省检察院领导分别为听证员颁发聘书，省检察院机关相关内设机构负责人参加仪式。

省司法厅召开加强新时代涉军维权法律服务工作推进会并举行“军人权益保护”普法宣传主题月启动仪式

以优质高效法律服务为加强国防和军队建设营造良好法治环境

河北法制报讯（记者 张世杰）7月28日，省司法厅组织召开全省司法行政系统加强新时代涉军维权法律服务工作推进会，切实做好涉军维权法律服务各项工作，为加强国防和军队建设营造良好法治环境。“军人权益保护”普法宣传主题月活动同时启动。

会议指出，近年来，在省委、省政府的坚强领导下，全省司法行政系统主动对接驻冀部队和官兵法治需求，研究法治环境。“军人权益保护”普法宣传主题月活动同时启动。

会议强调，全省各级司法行政部门要提高政治站位，聚焦部队需求，提升涉军维权法律服务工作精准性、针对性，强化责任落实，凝聚涉军维权法律服务工作强大合力。打造拥军法律服务精品团队，对伤病残等有特殊困难以及执行重大军事任务的军人及其

军属提供远程维权、上门维权等便利服务。在公证、仲裁、司法鉴定、法律援助等行业场所开辟“绿色通道”，高效办理军人军属申请公证、仲裁、司法鉴定的，依法减免相关费用。全省各级司法行政部门要加强组织领导，专门成立涉军法律服务工作领导小组，加强工作调度和督促落实，推动涉军维权法律服务工作实现常态化、制度化、规范化，推动在全社会形成关心支持国防建设、尊重关爱军人军属的良好社会氛围。

据介绍，“军人权益保护”普法宣传主题月活动期间，全省将重点组织开展“五个一”专项活动，即举办一次理论学习中心组涉军专题法治学习；召开一次涉军维权专题法治座谈会；进行一次法治宣讲；开展一次主题法治实践活动；推动送法进军营、进社区；推广一批司法行政部门在做好涉军法律服务和法治保障工作中的典型经验做法，发挥示范带动作用，营造司法行政系统开展涉军法律服务的浓厚氛围。

全省公安机关夏季治安打击整治“百日行动”调度会要求

以更加有力的工作举措持续将“百日行动”推向深入

河北法制报讯（记者 章彤华）7月29日，省公安厅召开全省公安机关夏季治安打击整治“百日行动”调度会，通报工作情况，总结推广经验，对下一步工作进行安排部署。

会议指出，全省公安机关要把思想和行动统一到公安部和省公安厅的部署要求上来，以更加有力的工作举措持续将“百日行动”推向深入。市县两级公安机关主要领导要加强整

体谋划、调度指挥，深入基层一线，亲力亲为推动工作落地落实，切实担负起维护一方稳定、确保一方平安的重大政治责任。要加强对治安规律特点的研究，找准当前社会反映强烈、群众深恶痛绝的突出治安问题，持续开展集中打击整治。要加强督导检查，紧盯风险点开展靶向监督、精确监督，对重点工作加强督办、跟踪问效，强力推进各项措施落实。

会议强调，各地公安机关要全面铺开“打防管治宣”各条战线工作，加大“百日行动”攻坚力度。要深入开展集群战役，既注重打击现行、坚决遏制犯罪，又强化线索摸排、深挖扩大战果。要坚持强化夏夜治安巡查宣防，严格落实社会面巡逻防控高等级勤务，持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动，让人民群众安心放心。要持续开展滚动摸排，严格落实重点人员、物品安全监

管措施，着力消除安全隐患。要发扬真抓实干、攻坚克难、事争一流、精益求精、雷厉风行的优良作风，推动各项工作取得新突破、实现新提升。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，全省公安机关强化组织推动，全警发动、全力以赴，形成了打击违法犯罪的凌厉攻势，全省“两抢一盗”、街头诈骗、打架斗殴、寻衅滋事等多发警情同比大幅下降。

今年以来，东光县公安局为落实公安政务服务“减跑动”“减材料”行动，深入开展“千企大走访大调研大帮扶”活动，持续推进公安行政审批制度改革，推行统一受理集中办理，建立“我们多跑一次，让群众只跑一次”服务机制，切实为企业“松绑减负”。图为7月27日，该局找王派出所民警深入辖区企业实地走访调研。

朱林林 摄



为民族复兴提供坚强法治保障

——“中国这十年”系列主题新闻发布会聚焦新时代全面依法治国取得的历史性成就

□ 新华社记者 罗沙 白阳

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央将全面依法治国纳入“四个全面”战略布局统筹推进。在习近平法治思想引领下，法治中国建设蹄疾步稳、有力有序，迈出新的坚实步伐。

中共中央宣传部7月28日举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，聚焦新时代全面依法治国取得的历史性成就。

思想领航、举旗定向

党的十八大以来，是全面依法治国思想领航、举旗定

向的十年，是谋篇布局、立柱架梁的十年，是踔厉奋发、成就辉煌的十年。

“其中最重要的标志性成果就是形成了习近平法治思想，并将此确立为全面依法治国的指导思想。”中央全面依法治国委员会办公室主任、司法部副部长唐一军说。

唐一军说，党的十八届四中全会第一次以中央全会形式专门研究全面依法治国，部署180多项重大改革举措。党的十九大描绘了2035年基本建成法治国家、法治政府、法治社会的宏伟蓝图。党的十九届三中全会决定组建中央全面依法治国委

员会，加强党对法治中国建设的集中统一领导。2020年11月召开的中央全面依法治国工作会议，第一次以党中央工作会议形式研究部署全面依法治国，明确习近平法治思想的指导地位。

“党对全面依法治国的领导更加坚强有力。”唐一军说，依法治省（市、县）委员会全面设立，加强各地法治建设的组织领导、统筹协调，上下协同，确保党中央关于全面依法治国的各项重大决策部署落实到位。

“党中央坚持把全民普法和守法作为全面依法治国的长期基础性工作，切实加强党对全民普法工作的领导，不断完善全民

普法的顶层设计。”司法部副部长熊选国说，要把学习宣传习近平法治思想作为“八五”普法主题主线，推动入脑入心、走深走实。

中国特色社会主义法律体系日趋科学完善

良法善治，民之所盼。重要领域立法加快推进。截至2022年6月底，制定修改行政法规730余件次，现行有效法律292件，行政法规598件，中国特色社会主义法律体系日趋科学完善……

个人信息保护，社会各界高度关注。（下转第2版）

8月6日起京藏高速公路河北段部分路段禁止危险物品运输车辆通行

河北法制报讯（记者 李永志）记者7月30日从省公安厅高速公路交通警察总队获悉，为加强危险物品运输车辆交通安全管理，预防重特大交通事故的发生，营造安全畅通的道路通行环境，依据《中华人民共和国道路交通安全法》《危险货物道路运输安全管理条例》等相关规定，自今年8月6日起，在京藏高速公路部分路段实施危险物品运输车辆禁行措施。

据介绍，通告中所指危险物品，是指剧毒化学品、易燃易爆化学品、危险化学品、放射性物品等能够危及人身安全和财产安全的物品。

自今年8月6日起，京藏高速公路97KM+570M至京藏高速公路69KM全时段禁止危险物品运输车辆通行。危险物品运输车辆如需从上述路段通行，可绕行京新高速公路或110国道。

通告强调，各危险物品运输企业要根据禁行规定，妥善调整运输计划和路线，危险物品运输车辆驾驶人要服从管理，自觉遵守交通法律法规，不得驶入危险物品运输车辆禁止通行的路段。对危险物品运输车辆违反禁行规定的，广大交通参与者有权监督、举报，公安交通管理部门将依法严肃查处有关责任人。